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Endelig sommer! Vi har haft vældig travlt i foråret og de 
gode nyheder i vores byudviklingsarbejde spirer frem og 
springer ud. Læs med her og få en opdatering på vores 
arbejde gennem det sidste halve år.

Fremtidsaften 24. februar 
Der var fuldt hus på Hotel Thinggaard d.24. februar til årets 
generalforsamling og fremtidsaften. Generalforsamlingen blev 
afviklet i god stil og fremtidsaftenens deltagerpanel kunne tage 
fat på at tænde det lange lys og se frem ad og ind i den tid der 
kommer. Fokus var fremtiden for Hurup som lokalsamfund og 
oplandsby.

Fremtidsforsker Jesper Bo Jensen, talte om Hurups styrker, der 
bl.a. er at der er langt til andre byer med samme slags tilbud, 
men også at Hurup skal blive bedre til at skabe oplevelser, 
hele tiden og året rundt. Der skal være noget at komme efter 
og forskelligt at opleve, ugentlige begivenheder og fokus på 
familier med børn, 2 indkomster, 2 biler og drømmen om et 
parcelhus. Jesper har besøgt Hurup før og kan se at byen, bl.a. 
med Byklyngen Hurup Thy, arbejder med at gøre det der skal 
gøres.
 
Udviklingschef i VisitNordvestkysten Mai Manaa talte om de 
nære relationer, gøre det vi selv har lyst til og det der gør os til 
det lokalsamfund Hurup og Sydthy allerede er. Dyrk det fælles, 
sammenholdet, det skæve og det sjove - så følger alt det andet 
med. Vi skal turde være os selv i egen ret.

Formand i Byklyngen Hurup Thy Michael Thingaard Madsen 
fortalte om alle de ting vi allerede har nået siden opstarten i 
september 2022. En ny måde at lave borgerdrevet byudvikling 
på, hvor lokale ressourcer også er medinvesteringer i 
lokalsamfundet og i en professionel proces med midler 
til rådgiver og projektleder. Et produktivt og voksende 
samarbejde med Thisted Kommune er med til at skabe retning 
og muligheder for byen.

Fremtidsaftenen bød på flere opmærksomhedspunkter for 
Hurups og oplandets udvikling. Vi skal være gode værter for 
hinanden i byen og for de mange gæster egnen har. 

Borgermøde 10. marts - Byfornyelsesprogram 
Kort tid efter fremtidsaftenen afholder Byklyngen Hurup Thy 
borgermøde sammen med Thisted Kommune. Mødet afholdes 
i ledige COOP365-bygning midt på Bredgade. Der var god 
tilslutning til mødet med ca. 55 deltagere der var med til at 
kvalificere 4 hovedområder for Hurups og oplandets fremtid:
- Livet i fremtidens gågade 
- Livet i fremtidens Anlæg
- Livet i fremtidens landskabsforbindelser
- Livet i fremtidens Kulturhus
Borgermødet er en del af den borgerinddragelsesproces der 
skal foregå for at Thisted Kommune kan øremærke midler til 
byudvikling i Hurup. På baggrund af borgermødet udarbejdes 
et byfornyelsesprogram, der i slutningen af maj er vedtaget 
af kommunalbestyrelsen i Thisted Kommune. Programmet 
og den politiske beslutning afsætter 7,5 mill. til byudvikling i 
Hurup indenfor de 4 indsatsområder. Arbejdet er gået i gang 
og vi vil orientere om arbejdet samt invitere til borgermøder 
som en del af udviklingsarbejdet.

Arbejdet laves i tæt samarbejde mellem Byklyngen Hurup Thy 
og Thisted Kommune. Vi glæder os til de næste 4 år.

Realdaniaansøgning og samarbejde
Siden oktober 2023 har Byklyngen Hurup Thy været i 
dialog med Realdania om et evt. samarbejde via Realdanias 
Bymidtepulje. Thisted Kommune og Byklyngen Hurup Thy 
indsender i marts 2025 en fælles ansøgning til Realdania og 
samarbejdet har nu i maj måned modtaget den gode nyhed at 
vi har opnået bevilling på 8.5 mill. Realdania matcher Thisted 
Kommunes økonomi + 1 mill. fra Byklyngen Hurup Thy. 
Samarbejdet med Realdania er over de næste 4 år. Vi glæder os 
meget til samarbejdet.

Med bevillingen fra Realdania indtræder Hurup i et netværk 
med 6 andre projekter, hvor Realdania også har støttet 
bymidteudvikling. I efteråret skal Hurup være vært ved et 
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Borgermøde i COOP365 - Nu starter arbejdet 
med at udvikle fremtidens Kulturhus



netværksmøde, hvor op imod 50 deltagere kommer til Hurup 
og hører om vores arbejde, samt deler erfaringer fra de andre 
projekter i puljen. Vi glæder os til at sige ”Velkommen til 
Hurup” og vise rundt i vores arbejde.

Livet i Fremtidens Kulturhus 
COOP365 på Bredgade 102 bliver fremtidens Kulturhus i 
Hurup. Byklyngen Hurup Thy har sammen med Thisted 
Kommune indgået et spændende samarbejde om udviklingen 
af den tidligere COOP365-butik på Bredgade 102. Thisted 
Kommune har købt ejendommen og stiller den til rådighed 
for Byklyngen Hurup Thy, der over de næste 4 år som del 
af byfornyelsesprogrammet og samarbejdet med Realdania, 
forpligter sig til at etablere en bæredygtig organisering lokalt i 
Hurup og Sydthy, som efter de 4 års opstartsproces kan drive 
kulturhuset videre.
Over de næste fire år omdannes bygningen gradvist til det 
kulturhus som længe har været efterspurgt i Hurup og 
Sydthy – et mødested for kreative kræfter, lokale initiativer 
og nye fællesskaber. Projektet skal udvikles i takt med byens 
behov og idéer fra borgere, foreninger og ildsjæle. Vi inviterer 
til en proces med at få skabt den rigtige organisering for 
kulturhusets fremtid.
Placeringen midt i byen fås ikke bedre. Bygningen er fleksibel 
i sin grundplan og rummer ca 600 m2 + delvis kælder. 
P-pladser er der nok af og bygningen er synlig og tilgængelig. 
Vi håber kulturhuset kan blive et nyt omdrejningspunkt for 
MANGE forskellige brugergrupper og formål - og skabe energi 
i gågaden der kan supplere handelsmiljøet og kvaliteten i 
Hurups bymidte.

Bygningen er købt for puljemidler som Thisted Kommune kan 
bruge til forankring af byfornyelsesarbejdet og understøtte 
lokalt engagement.  

Drivhuset på Anlægspassagen - Gågadeoasen 
Drivhuset er indviet 26 & 30 maj. Det er et nyt overdækket 
offentligt rum i Hurup, hvor man kan mødes og være sammen 
om forskellige ting, i ly og læ for det Thyske vejr. De Grønne 
Fingre er værter i huset men alle kan bruge huset og hjælpe 
med at skabe oplevelser i Hurups bymidte.
Drivhuset er finansieret af Nordea Fondens bevilling til Hurups 
Vilde Oaser og udført af 

•	 Drivhuset montage: Tømrermester Bjarne Breinholt 
sammen med Jobklassen på Hurup Skole og E. Strangholt 
& Søn VVS

•	 Terræn og belægningsarbejder samt bygværk: JP-Anlæg 
med lokale underleverandører, herunder murerarbejde. 

•	 Drivhuset er leveret af det svenske firma Grohus.
•	 Byggetilladelse: Byklyngen Hurup Thy og Thisted 

Kommune
•	 Forsikring: Thisted Forsikring

Vi håber Hurup vil være med til at passe godt på huset så det 
kan være et sted der bl.a. er med til skabe nye muligheder i 
bymidten.   

Hurups Vilde Oaser – Nordea Fonden
Oaserne blomstrer allerede smukt og har gjort det længe. 
Egetræerne begynder at tegne konturen af den allé der nu 
er plantet i Jernbanegade. Thisted Kommune hjælper med 
vanding hen over sommeren mens vi finder ud af hvordan 
fremtidig vanding og pasning kan arrangeres. Hvis man 
vil  være med til at gøre byen grønnere er man meget 
velkommen til at henvende sig.
Ved AB Mølleparken i den østlige ende af Bredgade er der 
også blomstring og egetræer der er plantet i vinter.  

LUF & Velux Fonden - Aktive Ældre 
De Grønne Fingre har modtaget midler til deres aktiviteter 
på baggrund af ansøgninger fra Byklyngen Hurup Thy. De 
Grønne Fingre kan over en 2-årig periode lave projekter 
med udgangspunkt i årstiderne. Følg med i hvad der sker 
i Drivhuset samt i bymidten med deres arbejde. Både 
Velux Fonden og Thisted Kommunes LUF-pulje har govet 
bevillinger.

Byhistoriske vandringer
De populære byhistoriske aftenvandringer er igang igen. 
Der er plakater i byen der fortæller om hvor og hvornår 
og det formidles også via facebook. Alle er velkomne til at 
deltage og det er gratis. 

Sommerhøjskolen Hurup Thy
Sommerhøjskolen Hurup Thy 2025 er afviklet - i år for 
3. gang med gæster fra hele landet - 25 kursister i alt. 

Drivhuset på Anlægspassagen - indvielse og 
aktiviteter for børn.



Programmet tager udgangspunkt i Hurup med afstikkere til 
Vestervig, Agger, Helligsø og Doverodde. Sommerhøjskolen 
er et samarbejde med Folkeuniversitetet i Thisted 
Kommune, Museum Thy, TCMA (Thy Center for Musical 
Arts), Kirkemusikskolen i Vestervig, Hotel Thinggaard og 
Byklyngen Hurup Thy. Sommerhøjskolen Hurup Thy er 
optaget i Folkeuniversitets katalog under eksempler på gode 
nye samarbejdsformater – det er vi ret stolte af!

Kunsthal Jens
Kunsthal Jens i Bredgade 104 har fået ny organisering, da 
Angelina Owino, der var kunstnerisk leder desværre har 
stoppet samarbejdet med Byklyngen Hurup Thy i marts 
2025. Angelina har i den grad været med til at skabe liv og 
energi og vi siger 1000 tak for indsatsen. 

Gruppen af frivillige ønsker at fortsætte arbejdet med at 
skabe forskellige udstillinger, aktiviteter, oplæg og oplevelser 
i gågaden. Årets sommerudstilling hedder ”Den Røde Tråd” 
og handler om strikkeri, virkelyst og gågadehistorie i Hurup. 
Udstillingen markerer 35 året for gågaden i Hurup. Kunsthal 
Jens er åbent hen over sommeren til udgangen af august. 
Hvordan den længere fremtid for Kunsthal jens som evt. 
aktør sammen med andre i et kommende kulturhus, er de 
frivillige og Byklyngen Hurup Thy i gang med at overveje. 
Har du lyst at være frivillig og være med til at holde gang i 
kulturudviklingen, så kig forbi og tag fat i en af de frivillige i 
Kunsthal Jens.

Sensommerkarneval for børn og unge i 2026
Sæt kryds i kalenderen! I august 2026 inviterer vi til et 
festligt sensommerkarneval for børn og unge, hvor gaderne 
bliver fyldt med optog, farver og fællesskab. Arrangementet 
er støttet af Region Nordjylland og skal styrke børne- og 
ungdomskulturen i Hurup gennem oplevelser, leg og kreativ 
udfoldelse. Det er Dorthe Guldhammer der er initiativtager 
og Byklyngen Hurup Thy har stået for at søge midler hos 
Region Nordjyllands Kulturpulje. Vi glæder os til at invitere 
til sensommerkarneval næste år - tak til Region Nordjylland 
for at støtte vores arbejde.

Projektkontoret på Hurup Station
Bygningen er stillet til rådighed af Thisted Kommune 

huslejefrit, der også betaler drift. Hvis du er med i en 
forening der mangler et sted at mødes, kan du låne 
stationen. Hvis du er en virksomhed der vil leje lokalerne, 
koster det 500,- i gebyr. Vær med til at skabe aktivitet i 
stationen - så fremstår Hurup mere attraktiv.

Bestyrelsen og Styregrupper
Byklyngen Hurup Thy er en forening med en bestyrelse. 
Bestyrelsen prioriterer indsatsen i Byklyngen Hurup Thys 
arbejde med hjælp fra styregruppen der består af Henning 
Holm, bosætning – Søren Kjærgaard, sport og fritid – Mette 
Høje Laursen, børn, unge og uddannelse – Birte Aarup, 
kulturliv – Mikael Søgaard, erhvervsliv – Johnny Andersen, 
handelsliv. Bestyrelse og styregrupper rådgives professionelt 
af Knud Aarup Kappel, arkitekt MAA, Atelier for Byers 
Rum. Styregruppens 6 interesseområder understøttes af 
en række frivillige ildsjæle der er med til at skabe udvikling 
lokalt. Har du/I lyst at være med er der altid plads til flere 
frivillige.

Information om Byklyngen Hurup Thy
Følg med på facebook og på Byklyngen Hurup Thys 
hjemmeside: www.byklyngenhurup.dk Nyhedsbreve 
udsendes kvartalsvist. Man er altid velkommen til at 
kontakte bestyrelsen og eller rådgiver/projektleder.

På vegne af bestyrelsen i Byklyngen Hurup Thy
Michael Thinggaard Madsen, bestyrelsesmedlem, formand
Lotte Littau Kjærgaard, bestyrelsesmedlem, næstformand 
og revisor/kasserer
Ole Andresen, bestyrelsesmedlem
Mikael Søgaard, bestyrelsesmedlem
Lisbeth Bang Nielsen, bestyrelsesmedlem 

Nyhedsbrevet er skrevet af Knud Aarup Kappel på vegne af 
bestyrelsen i Byklyngen Hurup Thy. 

Knud Aarup Kappel, rådgiver/projektleder
mobil: 2094 3642
e-mail: knud@byersrum.dk 

Jernbaneoasen blomstrer
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